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I- (4 points)
L’espace est rapporté a un repere orthonorme direct (O;T,T,?).
On considere les points A(6;0;0),B(0;6;0)etC(0; 0; 6). Soit (Q2) le cercle circonscrit au triangle ABC.
1) Montrer que le triangle ABC est équilatéral.
2) Ecrire une équation cartésienne du plan (P)
déterminé par les points A, B et C.
3) a- Montrer que le point H(2 ; 2 ; 2) est le
projeté orthogonal du point O sur (P).
b- Vérifier que H est le centre de (Q).
c- Montrer que le volume du tétraedre OABC est
le triple du volume du tétraedre OAHB. f
4) Soit (D) la droite d’équations paramétriques : f
X=6
y=-m ou mel !

z=m
Montrer que (D) est tangente a (2) en A.

I1- (4 points)
Une enquéte menée aupres d’un groupe de patients a montré qu’ils ont une maladie cardiaque seulement,

ou une maladie pulmonaire seulement, ou les deux maladies a la fois. On sait que :

e 60 % des patients sont des hommes.
e Parmi les hommes: 20 % ont une maladie cardiaque seulement et 50% ont une maladie pulmonaire

seulement.
e Parmi les femmes: 25% ont une maladie cardiaque seulement et 40% ont a la fois les deux maladies.

Partie A
Un patient est choisi au hasard. On considére les événements suivants:
e H: « le patient choisi est un homme »
e C: « le patient choisi a une maladie cardiaque seulement »
e U : « le patient choisi a une maladie pulmonaire seulement »
e E: « le patient choisi a les deux maladies a la fois».
1) Calculer les probabilités P(H NE) et P(HNE).

2) Calculer P(C), P(U) et vérifier que P(E) :%.

3) Montrer que P(CuU) = %
4) Sachant que le patient choisi a une seule maladie, calculer la probabilité que ce patient a une

maladie cardiaque.

Partie B
Le groupe est formé de 500 patients. Les noms de trois patients sont choisis au hasard et simultanément

pour que chacun d’eux obtient un contrat d’assurance gratuit.
Sachant que chacun des trois patients choisis a les deux maladies a la fois, calculer la probabilité qu’ils

soient des hommes.

A
A A A A
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111- (4 points)
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O; G,\?).

On consideére les points A et B d’affixes 1 et —2 respectivement.

' . . , Z+2
M et M’ sont deux points d’affixes respectives z et 2’ tel que z’=—— avecz #0.
zZ

1) Ecrire z sous forme exponentielle dans le cas ou z' = 1+1i.

2) a- Montrer que OM’ :E—'\I\;.
b- Si | zZ | =1, montrer que M appartient & une droite & déterminer.

3) a- Pour tout z =0, montrer que Z(z2' —1)=2.
b- Pour tout z =0, vérifier que arg(z' —1)=arg(z)+2kn avec ke Z.
c- Dans cette partie, on pose z' =1+¢'® avec 0 el-n; .

Montrer que OM =2AM' .
V- (8 points)

Partie A
On considere 1’équation différentielle (E):y'—y=-2X. Onposey =z + 2x + 2.

1) Former une équation différentielle (E") satisfaite par z.
2) Résoudre (E") et en déduire la solution particuliére de (E) vérifiant y(0) = 0.

Partie B
On considére la fonction f définie sur ]-oo ; +oo[ par f(x) =2x+2—2¢e*.

On designe par (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (O;T,]) :
Soit (A) la droite d’équationy =2X+2.
1) a- Déterminer xIiﬁrpwf(x).
b- Montrer que, pour tout x, (C) est en-dessous de (A).
c- Montrer que (A) est asymptote & (C).
2) Déterminerxlirpwf(x) . Calculer f(1) et f(1,5).
3) Calculer f'(x) et dresser le tableau de variations de f.
4) Tracer (A) et (C).
5) a- Montrer que f admet sur ]0 ; +oo[ une fonction réciproque g dont on déterminera le domaine de
définition.
b- Soit (G) la courbe représentative de g et soit (T) la tangente a (C) au point L d’abscisse In (gj :

Montrer que (T) est tangente & (G) au point L' d’abscisse 21In (gj—l.
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Q.l Answer key 4 pts
1 | AB=AC=BC=6v2 donc ABC est un triangle équilatéral Y
2 AM.(AB A AC) =0 alors une équation cartésienne de (P)est x+y+z—-6=0| %

3.a | He(P) et OH = ZNTJ donc (OH) L1 (P) alors H projeté orthogonal de O sur (P). 1

OA = 0B = OC = 6 et H projeté orthogonal de O sur (P) donc HA =HB = HC
3.b | donc H centre du cercle Ya
ou HA =HB = HC = 2V/6
Vouge = % |04-(0BAOC)| = 36 unité de volumes
Voaus = 2 |ﬁ (W—I)/\@N = 12 unité de volumes
3¢ | oy 6 7
1 1 V A
Vouse = =OH X Aype et Vouns = =OH X Ayyp alors —28¢ = A8C _ 3
3 - — 3 VOAHB AAHB
4 Ae(D); VipyyHA=0 et (D) c (P)d’ou (D) tangente en A a (P) 1
Q.11 Answer key 4 pts
P(HAE)=P(H)xP(E/H)=0,6x(1-0,2-0,5) = 0,18
Al — 14
P(HAE)=P(H)-P(HNE)=0,6-0,18=0,42 i
P(C)=P(HNC)+P(HNC)=0,12+0,4x0,25=0,22
o P(U)=P(HNU)+P(HANU)=0,3+0,4%0,35=0,44 .
P(E)=1-P(C)-P(U)=0,34
OU P(E)=P(HNE)+P(HANE)=0,34
33
a3 | PEUU)=P(O)+PU)-P(CNU)=0,22+0,44-0=0,66= ,
Car CnU=yY
pc/cuuy=PCNEVY) PO 022 1
P(CUU) PCUU) 0,66 3
A4 = 1
_ P(CnE) 1
OUP(C/E)=——— /==
P(E) 3
0,18x500=90 (HNE)
0,34x500=170 (E)
C3o
B 3 3 3 1
P= Cgoo = C3?0 = 2937 9146 OU P =%=0,146
Cizo Ciyp 20111 Ci7o
o3
500
Q.11 Answer key 4 pts
.TC
- = — — 1— 1
1 7 =1+i; +i)z=2+2 ; iz=2; z=-2i;2=2i=2e?2 7
2+2| [2+2| [2+2] pz+2] BM
2a OM’ = Z’ =| — = — = = = 15
[z [ 2 |2 om
ob Z'|=1; OM'=1; MB=MO alors M se trouve sur la médiatrice de [OB]. .

Ou MB = M~O alors x = - 1 lorsque M(x ;y)




742 E

3a | z/-1="==-1==;donc z(z' -1)=2 1
Z yA
2 —
3b | arg(z'-1) :arg(=j:—arg(z) =arg(z)+2kn ; kel Y
yA
7 -1=¢': Ez% —2e710. 7 _2gl0_ 2(z'-1) alors OM = 2AM’
ou
3 ||z-1=1; |z|=|2|=%=2 ;OM = 2AM' 1
et (G;A—I\/I’) = (G;O—M)+ 2kn ; (O—MA—M’) =2kn
alors OM = 2AM’
Q.lv Answer key 8 pts
y'=2'+2alors 2’ +2-z2—-2x-2=-2x
Al N Vs
(E):z2-z=0
lasolution générale de(E')estz = Ce*
A2 | Donclasolutiongénérale de(E)esty =Ce* +2x +2 1
y(0)=0; C=-2 Donclasolution particuliérede(E)esty =-2" +2x+2
Bla | lim f(x)=-o 1
Blb | f(X) — y@) =-2e* <0 alors (C) est en-dessous de (A) Y
Bic | lim[f(x)-y,, |=lim—2e*=0 alors (A) estasymptote & (C) 1
B2 Xlirpwf(x):XILrILx(ZJr;—Z%J=+oo(2+0—oo)=—oo 1
fl)=4-2e ~-14 f(15)=5-2e" ~ -39 -
f'(x)=2-2e*; f'(x) 2 0; x < 0. Pourx=0; "ijﬁ,
f'(0)=0etf(0)=0 B3
X —00 0 +o0 I/ 1
f'(x) + o _ /L
B3 B4 el
f(x) / 0 \ ©
B4
—00 —00
1
Sur ]O;+oo[ , Fest définie , continue et strictement décroissante de 0 a—oo donc f
B5a . . Y
admet une fonction réciproque g et Dg =f (]0;+oo[) = ]—oo;O[ ’
f'(ln(§n=—1; f[ln(ED=ZIn[§j—l
2 2 2
g[ZIn(Ej—lj: In(gj ; L[Zln[§j—1;ln(§)j
B5b 2 2 2 2 1

o3 o)
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